

**AMPA**  **salesians**  
SANT VICENÇ DELS HORTS



**CURS**  
**18/19**

**Memòria**

## 1. Valoració general del curs 18-19

La valoració és molt positiva. S'han posat en marxa nous projectes i hem consolidat d'altres.

S'ha mantingut la línia de treball del curs anterior i s'ha fomentat la participació de les famílies a la vida diària de l'escola.

## 2. VALORACIÓ D'OBJECTIUS

### Objectiu 1

*Establir una bona comunicació entre les famílies, la Junta de l'AMPA i el centre.*

#### **Mitjans**

- *Comunicació via correu electrònic (mitjançant el sistema de correu del centre)*
- *Blog de l'AMPA.*
- *Participació en les reunions d'inici de curs*
- *Espai per atendre a les famílies. Estarem al Punt de Trobada els dilluns de 17.15 a 18.45 per atendre-us.*

### Valoració d'objectiu 1 i mitjans

Aquest objectiu es valora positivament. És un objectiu a llarg termini i cal mantenir-lo cada curs per poder tenir aquesta bona comunicació amb les famílies.

Hem iniciat la nostra presència a les xarxes socials: Instagram i Facebook i no s'ha assolit l'objectiu de contactar directament per correu electrònic amb les famílies, ho hem fet mitjançant l'escola.

La comunicació AMPA-Escola ha estat molt satisfactòria, ha estat un canal de comunicació molt important per dur endavant la tasca de l'AMPA

Hem participat en totes les reunions d'inici de curs.

El blog de l'escola és una eina que aquest curs hem aprofitat poc.

Hem estat oberts per atendre famílies tots els dilluns del curs escolar.

### Objectiu 2

*Col·laborar amb les famílies que tenen necessitats econòmiques, contribuint amb les despeses que suposen les sortides fora del Centre escolar.*

#### **Mitjans**

- *En aquest objectiu i per garantir la confidencialitat de les dades, l'escola ens presentarà la proposta d'ajuts general per cursos i sense especificar dades de l'alumnat i l'AMPA l'aprovarà en Junta Directiva.*

### Valoració d'objectiu 2 i mitjans

Considerem assolit aquest objectiu donat que hem cobert totes les demandes de beca que l'escola ens ha plantejat.

L'escola ens ha presentat la proposta d'ajuts general per cursos:  
Han rebut beques de sortides 35 alumnes de l'ESO i 7 alumnes de Batxillerat  
Aquests ajuts estan en funció de la demanda i de les situacions que l'escola detecta i gestiona, amb l'objectiu que cap alumne quedi fora de les activitats que realitza l'escola en horari lectiu per motius econòmics.

### Objectiu 3

*Oferir un espai d'estudi i treball, ja sigui individual i/o grupal als alumnes de l'escola on es sentin còmodes, que sentin el centre com un espai més seu, que formi part de la seva vida.*

#### **Mitjans**

##### Obertura setmanal del PUNT DE TROBADA.

*Aquest servei està adreçat a l'alumnat de Salesians Sant Vicenç. L'horari serà els dilluns de 17.15 a 18.45 i es perllongarà d'octubre 2018 a maig 2019. Es podrà obrir aquest espai, en altres moments, per facilitar que l'alumnat de Batxillerat, CFGS i CFGM en facin ús.*

*Els mitjans materials per dur a terme aquest projecte són:*

*Persona dedicada dilluns 17:15 a 18.45 per atendre a l'alumnat.*

*Material fungible per l'ús diari.*

*Connexió WIFI.*

*Espais diferenciats pels treballs en grup i per l'estudi.*

*Comissió de coordinació del Punt de Trobada composta per la persona que coordini l'espai, un representant de l'equip directiu de l'escola i un membre de la Junta directiva de l'AMPA.*

*Normativa d'ús de l'espai.*

##### Reforç escolar

*Mares i pares voluntaris ofereixen a l'alumnat que ho necessiti reforç escolar els dilluns de 17.15 a 18.45.*

*Aquests alumnes seran proposats per l'escola i el nombre d'alumnes atesos serà proporcional a les persones que s'ofereixen a realitzar aquest reforç.*

### Valoració d'objectiu 3 i mitjans

El Punt de trobada ha estat obert tots els dilluns del curs. L'alumnat no ha necessitat fer-ne ús d'aquest espai.

Pel que fa al Reforç escolar la valoració és molt positiva. S'han atès 4 alumnes: 3 nois i una noia tots de 3r ESO.

Han estat atesos per dues mares de l'escola, la Núria Arús i la Lucía González. L'activitat ha durat d'octubre 2018 a maig 2019.

#### Objectiu 4

*Oferir entorns de debat a les famílies sobre l'etapa de l'adolescència i inici de la joventut.*

#### **Mitjans**

*Tallers i activitats adreçades a les famílies amb l'objectiu de reflexionar plegats sobre les diferents qüestions que ens preocupen i on podem expressar i compartir inquietuds, dubtes, etc.*

*Aquest curs, coordinats amb l'escola, hem dissenyat un nou model de trobades i tallers. Els temes ha tractar han sortit de l'enquesta que a finals de juny es va fer a les famílies de 1r i 4rt de l'ESO. A finals d'aquest curs l'enquesta es farà a 2n i 3r de l'ESO.*

#### **Valoració d'objectiu 4 i mitjans**

##### Formació de famílies.

La valoració ha estat positiva. S'ha incrementat l'assistència amb respecte del curs passat, encara que queda molta feina per fer, es constata que hem de continuar treballant per augmentar la participació en aquesta formació.

##### Tardes de cafè

Aquesta activitat ha estat molt positiva. Es va oferir un espai perquè les famílies parlessin en un ambient distès i tranquil de les seves inquietuds, alegries, experiències, etc.

Es va fer una trobada mensual i a cada trobada hem estat més persones que assistíem. A l'última trobada eren 20 persones. D'aquesta experiència van sortir dos grups de mares que es va oferir per dur a terme els tallers de cuina i maquillatge de Halloween, que vam fer al mes de juny.

#### Objectiu 5

*Continuar treballant conjuntament amb l'escola per oferir a les famílies espais concrets de participació real a les famílies dintre de l'escola i fomentar que les famílies puguin assistir i/o participar en activitats concretes que es facin en horari escolar.*

#### **Mitjans**

- *Participació en el Consell Escolar del centre*
- *Participació i incorporació a la Junta Directiva de l'AMPA*
- *Oferiments de col·laboracions puntuals dels pares i mares que així ho manifestin*
- *Informació a les famílies de les activitats obertes que l'escola ofereix per poder estar amb els nostres fills i filles (dia de la ciència, accions solidàries, activitats acadèmiques, etc.)*

### Valoració d'objectiu 5 i mitjans

La valoració és positiva. S'ha participat com a AMPA en el Consell Escolar i s'han incorporat nous membres a la Junta directiva de l'AMPA.

Un grup de pares i mares han col·laborat en activitats puntuals com la cursa de la fam, la Mostra Comercial, la cursa de cars, etc.

Pel que fa al tema d'informar a les famílies ha estat menys assolit donat que encara no tenim comunicació directa, via correu electrònic amb les famílies.

### Objectiu 6

*Participar en la vida social de Sant Vicenç dels Horts, així com en estaments i fòrums que facilitin la comunicació amb altres comunitats educatives tant de Sant Vicenç dels Horts com de fora.*

### **Mitjans**

*Participació en*

*Mostra Comercial i Agrícola*

*Consell Escolar de Salesians Sant Vicenç*

*Comissió de Garanties d'Admissió de Secundària de St. Vicenç*

*CCAPAC*

*Trobada Escoles Salesianes*

*Hi ha disposició a participar, segons les nostres possibilitats, en les activitats que suposin una millora de la tasca que realitzem a l'AMPA.*

### Valoració d'objectiu 6 i mitjans

La valoració d'aquest objectiu és molt positiva. Hem participat en la Mostra Comercial i Agrícola (coordinats amb l'escola).

Valoració molt positiva. Alumnat, professorat i famílies ens vam coordinar per portar a terme l'activitat. A cada franja horària hi havia professorat, mares i/o pares i alumnes.

L'estand va ser doble, situat de manera que a un costat es va portar un cotxe dels que participarien a UNIRAIL 2019

A la part dreta de l'estand es va situar una mostra de les activitats que es realitzen sobretot als cicles formatius.

A la part esquerra es va exposar el resum del projecte de l'AMPA i les activitats que es duen a terme.

L'alumnat de l'ESO van fer, a diferents moments dels dos dies, demostracions d'experiments científics, físics o químics, que havien fet al laboratori.

L'alumnat de Cicles i Batxillerat va estar present a l'estand atenent a les persones que demanaven informació.

S'ha participat en el Consell Escolar Municipal i a la Comissió de Garanties d'Admissió de Secundària de Sant Vicenç dels Horts. Cal constatar que les reunions de la comissió han estat en horari laboral i no s'ha pogut assistir a totes les reunions.

La directora de l'escola, Eva Aguiló, i la presidenta de l'AMPA, Lucía González, han participat en la trobada d'escoles salesianes.

### **Objectiu 7**

*Col·laborar amb l'escola en la millora dels equipaments per l'alumnat.*

#### **Mitjans**

*Assumir les despeses del canvi de l'enllumenat de l'Auditori de l'escola*

### **Valoració d'objectiu 7 i mitjans**

S'han assumit les despeses del canvi de l'enllumenat de l'Auditori de l'escola per un valor de 2.561 euros.

### **Objectiu 8**

Portar a terme l'adequada tasca administrativa i de gestió que permeti la transparència i el bon funcionament de l'AMPA com a entitat en l'àmbit administratiu i legal.

A la Junta apostem per la qualitat de les propostes que es fan i per això duem a terme diferents actuacions:

#### **Mitjans**

- Convocar anualment l'assemblea de socis i sòcies.
- Presentació de l'AMPA a les reunions d'inici de curs el setembre de 2018.
- Reunió mensual de la Junta Directiva.
- Reunions amb la direcció de l'escola.
- Reunió mensual amb la FAPA (Federació d'AMPAS de les escoles de Sant Vicenç).
- Assistència a l'assemblea anual de la CCAPAC
- Assistència al Consell Escolar Municipal.
- Recerca i sol·licituds de subvencions a la Generalitat de Catalunya i a l'Ajuntament de Sant Vicenç dels Horts, amb el posterior seguiment i justificació.
- Elaboració dels projectes i les memòries de les activitats que es duen a terme.
- Control econòmic i comptable.

### Valoració d'objectiu 8 i mitjans

S'ha treballat força en tots els aspectes d'organització i administració de l'associació

#### **Convocar anualment l'assemblea de socis i sòcies.**

Es va convocar l'assemblea general ordinària el 19 de desembre de 2018, on es van aprovar la memòria i els comptes del curs 17-18 i el projecte i el pressupost del curs 18-19.

#### **Presentació de l'AMPA a les reunions d'inici de curs el setembre de 2018.**

A totes les reunions d'inici de curs vam donar la benvinguda a les famílies i es va presentar el projecte de l'AMPA per aquest curs.

#### **Reunió mensual de la Junta Directiva**

La valoració és positiva, hi ha participació sempre que es pot de les persones de la Junta i es gestiona amb professionalitat i eficiència les qüestions que ens pertoquen.

Ens hem reunit un cop al mes des del setembre de 2018 fins al juny 2019.

#### **Reunions amb la direcció de l'escola**

S'han fet 6 reunions de coordinació amb la direcció de l'escola

#### - **Reunió mensual amb la FAPA (Federació d'AMPAS de les escoles de Sant Vicenç)**

La FAPA no ha convocat cap reunió, per la qual cosa no s'ha pogut assistir.

#### - **Assistència a l'assemblea anual de la CCAPAC**

No va haver-hi cap persona de la Junta disponible per assistir a l'assemblea.

#### **Assistència al Consell Escolar Municipal.**

Hem assistit al Consell Escolar Municipal.

#### **Recerca i sol·licituds de subvencions a la Generalitat de Catalunya i a l'Ajuntament de Sant Vicenç dels Horts, amb el posterior seguiment i justificació.**

S'ha sol·licitat i justificat la subvenció de l'Ajuntament per les AMPAS pel curs 2018-2019.

#### **Elaboració dels projectes i les memòries de les activitats que es duen a terme**

S'han elaborat i presentat a l'assemblea de mares i pares i al Consell Escolar la memòria del curs 17-18 i el projecte del curs 18-19.

#### **Control econòmic i comptable.**

Elaboració dels comptes del curs 17-18 i del pressupost del curs 18-19

### Activitats realitzades no estaven incloses inicialment en el projecte 18-19

**\*\* \* Cursa de la fam el 24 de maig de 2019**

Activitat solidària que van realitzar els alumnes de 1r i 2n de l'ESO.  
La Ruth Bosch i l'Ana Reina van oferir fruita i suc a l'alumnat participant.

**\*\* \* Baixada de cars el 31 de maig de 2019**

Aquest dia l'alumnat de Carrosseria va fer una demostració amb cotxes i la Ruth Bosch va estar present per si sorgia algun imprevist sanitari (no va caldre la seva intervenció).

**\*\* \* Refrigeris per l'alumnat per Nadal, St. Joan Bosco i Maria Auxiliadora**

En aquestes dates es van repartir coques i suc.

**\*\* \* Acomiadaments de fi de curs dels alumnes de 4t d'ESO, 2n de Batxillerat i Cicles formatius**

L'AMPA ha pagat el cost dels refrigeris dels acomiadaments d'aquests cursos.

**\*\* \* Activitat esportiva**

Aquesta activitat s'ha organitzat amb coordinació amb l'escola. S'ha atès un grup d'alumnes de 2n de l'ESO.

S'ha dut a terme de febrer a juny de 2019.

Ha estat un grup tancat, és a dir, l'escola a convidat als alumnes que ha cregut necessitaven aquesta activitat per reforçar la seva autoestima i millorar el seu rendiment i els ha convidat a fer esport. Han estat 12 alumnes.

Ha portat l'activitat Sergio Lasheras, monitor esportiu que té experiència en l'entrenament de joves d'aquestes edats.

Com a cloenda de l'activitat es va organitzar el 1r torneig Maria Auxiliadora. Es va convidar que els alumnes de 1r i 2n de l'ESO s'organitzessin en equips i poguessin participar. Van participar 3 equips de 1r i 2n

Es va dur a terme el dimecres 12 de juny de 2019 de 17.00 a 19.30 hores.

En finalitzar es va lliurar un diploma de participació a cada alumne.

S'oferí un petit refrigeri (fruita i aigua).

L'activitat la van dur a terme en Nico Molina, Sergio Lasheras i la Lucía González.



**\*\* Tallers de l'última setmana de juny de 2019**

**PENTATLÓ**

Dilluns, 17 de juny de 2019 de 9.30 a 13.30

L'objectiu era donar a conèixer algunes de les disciplines esportives del Pentatló Modern.

S'han treballat les disciplines de cursa, tir i esgrima. La valoració de l'alumnat ha estat molt positiva. Les disciplines que més han agradat han estat l'esgrima i el tir (amb pistoles làser)

Aquesta activitat la va dur a terme la Federació Catalana de Pentatló Modern.

**MAQUILLATGE DE HALLOWEEN**

Dimarts, 18 de juny d'11.30 a 13.30

L'objectiu era aprendre la tècnica bàsica de maquillar ferides fictícies perquè semblin reals.

El taller ha agradat molt. Poder fer-se una ferida simulada a la cama, el peu, el braç o la mà ha donat molt de joc a l'hora de treballar en grup, d'ajudar-se els uns a l'altres. Els ha semblat força interessant.

La figura de les talleristes, la Cristina i la Carmen, ha estat fonamental per dur a terme el taller. Han engrescat a l'alumnat i han portat els estris necessaris per fer-ho. El material ho ha pagat l'AMPA.

Ens vam trobar que assistien més alumnes dels que tenien previst.

Aquest taller el van portar a terme de manera voluntària la Carmen García i Cristina Jiménez Rodríguez.

Aquest grup de mares van participar en les tardes de cafè i en conèixer l'organització d'aquests tallers es van implicar molt i en van organitzar el taller de cuina freda.

**PERCUSSIÓ**

Dimecres, 19 de juny d'11.30 a 13.30

L'objectiu era conèixer algunes tècniques bàsiques de la percussió musical

La valoració és bona. Una de les valoracions era que havia pocs instruments per l'alumnat participant.

Cal deixar constància que l'AMPA, seguint la informació de l'escola havia preparat tallers per un grup de 25.

Ens vam trobar que a tots els tallers d'aquesta setmana hi havia 2 grups gairebé de 40 persones.

Aquesta circumstància va fer que en alguns tallers el material anés just.

Aquest taller el va realitzar l'Escola de Música de Sant Vicenç dels Horts.

### **ACTIVITAT ASSISTIDA AMB GOSSOS**

Dijous, 20 de juny de 2019 d'11.30 a 13.30

Es van realitzar per part de les talleristes una part teòrica i una altra de pràctica. A l'alumnat li va agradar molt la relació que van tenir amb els gossos.

Es van realitzar pràctiques d'entrenament i motivació de gossos.

Ens vam trobar amb la circumstància comentada abans, que eren molts més alumnes dels que es preveien en un principi.

Tot i això la valoració és molt positiva. Es constata que a faltar temps El taller el van dur a terme l'Arantxa Ruiz i l'Ingrid Fernández.

### **CUINA FREDA**

Divendres 21 de juny de 2019 d'11.30 a 13.30

Va ser un taller amb molta participació i amb una valoració molt positiva.

L'alumnat, per grups, va anar preparant els ingredients dels diferents plats freds que les monitores el havien proposat.

Una vegada elaborats els plats, van procedir a menjar i a beure el que havien cuinat.

Com era l'últim taller de la setmana havíem previst l'increment en el nombre d'alumnes i van poder tenir a punt els ingredients i els estris necessaris.

Aquest taller el van dur a terme de manera voluntària les mares Sonia Marin Colome, Ana Reina Berlanga, Trinidad Capdevila Godoy, Loli Borrallo i Cristina Jiménez.

Aquest grup de mares van participar en les tardes de cafè i en conèixer l'organització d'aquests tallers es van implicar molt i en van organitzar el taller de cuina freda.

A tots els tallers van assistir al voltant de 70 alumnes, es valora positivament però pel curs següent cal saber quants alumnes assistiran als tallers.

En tots els tallers es van fer dos torns i el segon torn va anar millor que el primer, a causa de l'experiència adquirida.

Sant Vicenç dels Horts, setembre de 2019